

# Конституция действует, живет, работает!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

## ВЕЛИКАЯ ХАРТИЯ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

Дорогие товарищи! Мы обращаемся сегодня ко всем своим согражданам — рабочим, колхозникам, интеллигенции, воинам, молодежи Грузинской Советской Социалистической Республики, ко всем своим землякам, выполняя наказ, который мы единогласно проголосовали за утверждение нового Основного Закона нашей страны — Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Великая хартия развитого социализма вступила в действие и отныне сегодняшнему и грядущим поколениям советских людей предстоит строить коммунистическое общество, руководствуясь положениями этого epochального документа.

Наша новая Конституция — это документ, в котором от имени всех поколений советских людей записан пламенный призыв Великого Октября к миру: «Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира...».

Наша Конституция — это документ, отразивший победу того великого дела, которое начали в Октябре 1917 года наши отцы и деды: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое общенародное государство, выражающее волю и интересы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, всех наций и народностей страны».

Наша новая Конституция — это документ, в котором зафиксирована зрелость первого в истории человечества общества, поставившего в центр внимания человека труда: «Это — общество, законом жизни которого является забота всех о благополучии каждого и забота каждого о благополучии всех».

Наша новая Конституция — это документ, утверждающий в качестве одного из краеугольных камней нашего общества нерушимое братство и ленинскую дружбу всех советских народов: «Долг каждого гражданина СССР — уважать национальное достоинство других граждан, укреплять дружбу наций и народностей Советского многонационального государства».

Наша новая Конституция — это гимн испытанному вождю советского народа, нашей славной ленинской партии коммунистов: «Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, всех государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу».

С глубокой верой в будущее, с глубокой верой в окончательную победу дела, начатого Великим Октябрем, мы восприняли слова Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, одного из творцов нашего нового Основного Закона товарища Леонида Ильича Брежнева о том, что Конституция СССР — новое мощное орудие строительства коммунизма.

Нет сегодня советского человека, чье сердце не переполнилось бы чувством огромной благодарности Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС, лично товарищу Леониду Ильичу Брежневу за их постоянную заботу о человеке труда, о том, чтобы наша великая многонациональная Родина крепла и процветала из года в год, чтобы день ото дня росло благосостояние советских людей.

«...именно весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства». Нам выпало великое счастье вместе с другими депутатами нашего советского парламента — русскими, украинцами, белорусами, узбеками, казахами, молдаванами, азербайджанцами, армянами, таджиками, киргизами, туркменами, латышами, литовцами, эстонцами, вместе с представителями всех наций и народностей нашей страны — утвердить Конституцию Страны Советов.

Накануне внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР вы дали нам наказ беречь как зеницу ока и умножать главное наше богатство — ленинскую дружбу народов Союза Советских Социалистических Республик. Голоса за новую Конституцию СССР, мы выполнили и этот ваш наказ, наши дорогие сограждане, продемонстрировав тем самым нерушимую верность всей многонациональной Советской Грузии ленинским идеям дружбы народов.

Дорогие товарищи! В ходе обсуждения проекта новой Конституции СССР трудящиеся нашей республики добились многих замечательных успехов. Особенно большой успех выпал на долю наших славных чаеводов, собравших и отправивших на переработку 405 тысяч тонн сортового чайного листа. Успехи эти не могут не радовать, но мы должны ежедневно и ежечасно сверять свой труд с пожеланием товарища Леонида Ильича Брежнева, чтобы республика наша достигла новых рубежей во всех отраслях народного хозяйства.

Мы обязались вести рост производительности труда до семи процентов, выпустить сверх плана продукции на 160 миллионов рублей, резко повысить ее качество. Дело нашей чести — выполнить это обязательство.

Мы обязались сдать государству 415 тысяч тонн сортового чайного листа, 500 тысяч тонн винограда, 150 тысяч тонн цитрусов, 350 тысяч тонн плодов, 280 тысяч тонн овощей и много других сельскохозяйственных продуктов. Дело нашей чести — выполнить это обязательство.

Так и только так мы можем подняться на высоту основополагающего требования партии: главная гарантия всех наших прав — это добросовестный труд на благо нашей великой Отчизны.

Дорогие товарищи! Ближайшие 60-летие Великого Октября. Наш народ встречает его замечательными достижениями в труде, в науке, в культуре. Советские люди полны оптимизма, они уверены в том, что под руководством своей великой ленинской партии выполнят великие предначертания XXV съезда КПСС.

Многое уже сделано во имя достижения этой цели. Но немало предстоит еще сделать. И в первую очередь мы должны добиться того, чтобы рядом с нами не было ни одного отстающего работника, ни одного отстающего предприятия. Мы должны с такой же принципиальностью и партийной страстью, как все последние годы, бороться за повсеместное утверждение ленинских норм жизни.

Дорогие товарищи! Новая Конституция СССР, волей советского народа утвержденного на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, вступила в действие. Каждая ее статья, каждое ее положение сформулированы от нашего с вами имени, и беспредельная верность духу и букве нашего Основного Закона является обязанностью каждого из нас. Нерушимое единство прав и обязанностей граждан социалистического общества — это дело и прелесть сложившейся традиции советского образа жизни.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა  
საბარტავლოს 33  
ცენტრალური კომიტეტის  
საბარტავლოს სსრ უმაღლესი  
საბჭოსა და საბარტავლოს სსრ  
ბიუროსთან საბჭოს ორბანო

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 237 (15909) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА • Цена 2 коп.

Как много негасимых маяков  
Зажег Октябрь своим бессмертным светом!  
Они видны из будущих веков  
Грядущим поколениям планеты.

И мы, по Октябрю сверяя шаг,  
Во имя мира, счастья и свободы  
Зажгли для человечества маяк  
Советской Конституции народной.

Над нами снова — зарево знамен:  
Чтоб жизнь была стремительней и краше,  
живет отныне Основной Закон,  
Работая на будущее наше.



ОДОБРЯЕМ!

## ОСНОВНОМУ ЗАКОНУ — НАША ТРУДОВАЯ ГАРАНТИЯ

### НАВСЕГДА В БИОГРАФИИ СТРАНЫ

Новый Основной Закон Советского государства — это закономерный итог развития нашего общества за последние 60 лет, укрепления его демократических основ. Когда речь заходит о демократии, я каждый раз вспоминаю осень прошлого года. Она останется значительной вехой в моей жизни — мне, простому рабочему, была присвоена Государственная премия СССР.

### КРЕПКО РАБОЧЕЕ СЛОВО

Наша страна, наше социалистическое общество вступили в новый этап своего развития. Пожалуй, именно так можно расценивать знаменательное событие — принятие новой Конституции СССР, документа, который создавался миллионами советских трудящихся, неопытных личностей влел в разработку которого внес Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Конституционной Комиссии товарищ Леонид Ильич Брежнев.

В нас, людях труда, это важное событие вызывает новую волну энтузиазма, желание добиваться наилучших показателей в работе. Рад сообщить, что ко дню принятия новой Конституции СССР я рапортовал о досрочном выполнении своих личных социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября. Обязательства в эти были достаточно высокими. Для их реализации дневную норму систематически приходилось перевыполнять в два с половиной раза.

В своем докладе на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал: «Повышение творческой активности масс неразрывно связано с развитием социалистической демократии. Одним из свидетельств этого стали многочисленные рапорты о новых трудовых победах коллективов заводов, фабрик, строек, колхозов, поступившие в эти дни в адрес сессии Верховного Совета. Это — самое важное слово трудящихся в поддержку своей новой Конституции».

Мы, депутаты Верховного Совета СССР от Грузинской Советской Социалистической Республики, испытали законную гордость от того, что в этом всенародном рапорте сессии Верховного Совета голос трудящихся Советской Грузии звучал в полную силу, весомо и убедительно.

### СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В обстановке небывалого трудового подъема встречают Всесоюзный день работников сельского хозяйства труженики полей, плантаций и ферм республики. На днях закончила свою работу внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР, принявшая новую Конституцию СССР. По-ленински мудрый доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Леонида Ильича Брежнева встречен сельскими тружениками республики с большим энтузиазмом. В честь принятия новой Конституции СССР в хозяйствах бригадах, производственных звеньях с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достижение наивысших результатов. Труженики сель республики готовят достойную встречу 60-летию Великого Октября.



Обильный урожай яблок вырастили в молочно-овощном совхозе села Эрдети Цхинвальского района. Одна из лучших бригад возглавляемая бригадиром А. Алборовым, собирает в среднем с одного гектара до 200 центнеров плодов при плане 100 центнеров. На снимке: [на переднем плане справа налево] бригадир А. Алборов и передовая рабочая Н. Кучмазова. Фото Е. Русака.

### В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ К НОВЫМ РУБЕЖАМ

К открытию внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР наш коллектив успешно справился с планом производства картофеля. Государству продано на 200 тонн клубней больше, чем планировалось. В борьбе за высокий урожай отличился мой товарищ Д. Ендельдзе, Н. Балахашвили, Л. Деметрадзе, К. Перадзе, Ш. Габедиа и многие другие картофелеводы, получившие в каждом гектаре по 200—250 центнеров клубней. Уже сейчас мы начинаем готовиться к вес-

не будущего года, определяем дополнительные резервы повышения производства картофеля. Наша задача — довести урожайность гектара до 300 центнеров. В честь принятия новой Конституции СССР мы обязуемся трудиться еще плодотворнее, с удвоенной энергией добиваться новых успехов.

### НАМЕЧЕННОЕ ПРЕВЗОЙДЕМ

Трудно припомнить год, который был бы так насыщен работой, волнующими днями, как нынешний. Глубоко знаменательно, что новая Конституция принята в канун 60-летия Великого Октября, ибо, как подчеркнул в своем историческом докладе товарищ Леонид Ильич Брежнев, Основной Закон нашей страны — это концентрированный итог 60-летнего развития Советского государства. Вполне закономерно, что нынешний год, который войдет в историю страны как знаменательная веха, отмечен удивительным трудом всех советских людей. Особый трудовой наказ царит и в нашем колхозе. С повышенными обязательствами успешно справляемся не только наши славные чаеводы, но и труженики других отраслей. Дав сло-

во получить с каждого гектара по 32 центнера зерна кукурузы, колхозники колхоза начали перекрывать это обязательство. С убранной площади получено в среднем по 45 центнеров зерна на гектар. Животноводы уже выполнили годовое обязательство по производству молока, открыли счет третьего года пятилетки. В ближайшие дни будет выполнено и обязательство по производству мяса. Так что до конца юбилейного года будет получено много дополнительных продуктов. Уже сейчас мы думаем о том, чтобы предстоящий год был еще успешнее.

Лично я в нынешнем году уже закончил свою трудовую десятую пятилетку. При плане 260 собран 262 тонны сортового чайного листа. Таким образом, в счет первого года одиннадцатой пятилетки мной уже собрано две тонны чайного листа. Я поставил перед собой задачу в будущем году собрать за сезон 160 тонн сырья.

Г. АБАШИДЗЕ, С. БЕСТАЕВ, И. БУАЧИДЗЕ, С. ВЕРДИЕВА, Б. ГВАТУА, А. ГОЛИДЖАШВИЛИ, М. МЕКВЕРИШВИЛИ, Ж. ПАПОЯН, М. ПАПАСКУА, З. ПЕРАДЗЕ, Е. ХАРАДЗЕ, С. ЧИАУРЕЛИ, П. ЧКЕИДЗЕ, депутаты Верховного Совета СССР, участники внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.  
Д. НАТРИАШВИЛИ, механизатор Варханского совхоза Аджигского района.  
Д. ГУГУЧИЯ, председатель колхоза имени К. Маркса села Кахати Зугдидского района, депутат райсовета.  
Д. ЧАБАЛУХА, механизатор Оларийского заводского совхоза, лауреат Государственной премии Грузинской ССР.



# ОСНОВНОГО ЗАКОНА СВОЕГО ГОСУДАРСТВА



РЕПОРТАЖ

## ИМЕНИ КОНСТИТУЦИИ

Батумский электромеханический завод. Сборочный цех. Распростершийся почти во всю стену плакат: «Мы боремся за почетное звание — завод имени Конституции СССР».

Эти сверхплановые тележки, — говорит секретарь партийного бюро предприятия Л. Левашини, — трудовые подорожки коллектива нашего предприятия в венецочерной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Высокими производственными показателями отметились работники завода при приеме Трудового Закона нашего государства. Единственно поддержку на митинге в честь открытия венецочерной седьмой сессии Верховного Совета СССР предложение фрезеровщика механического цеха В. Чконикидзе присвоения предприятию имени Конституции СССР, батумские электромеханики стремятся как можно эффективнее использовать каждую минуту рабочего времени, настойчиво ищут резервы повышения производительности труда.

Механический цех. Многие его рабочие рапортовали в эти дни о выполнении личных двухгодичных планов. Среди них токари Э. Квиникадзе, В. Шило, В. Вактадзе, сверловщик М. Бродская, электросварщик О. Муртадзе.

С июля работает в счет третьего года пятилетки токарь Б. Шубадзе. — Все мы, — говорит он, — с воодушевлением восприняли доклад и заключительное слово товарища Леонида Ильича Брежнева на сессии. Гордимся тем, что в работе сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию СССР, принимала участие и представитель нашего завода — токарь Б. Мишвидбадзе. Перед отъездом на сессию Верховного Совета СССР у нас с ним был долгий разговор. Мы поощряли своего товарища трудиться по ударному, и каждый из нас стремится сдержать слово.

Коллектив Батумского электромеханического завода, руководимый З. Симоншвили (слева направо) Дж. Напетвардзе, З. Симоншвили, В. Булавин, Д. Костава и А. Гвианшвили. Фото О. Лукьянцева.

## СДЕЛАНО!

В эти предъюбилейные дни отдельные работники, бригады и целые цехи рапортовали об успешном выполнении заданий двух лет пятилетки. Одной из первых среди шахтеров Грузии пришла в намеренной цели бригада добытчиков тварчальской шахты № 3, руководимая Р. Гвасалия.

Семь тысяч тонн сверхплановой стали выдал с начала года коллектив маргнетовского цеха Руставского металлургического завода. Это позволило стапеларам досрочно выполнить социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

Государственные Знаком качества маркируются сегодня все изделия Тбилинского производственного объединения по выпуску шампанских вин. Почетный пятизвездочный присвоен еще пяти видам продукции тбилисской обувной фабрики «Нарикала».

Да десятая пятилетка грядет десятая пятилетка грядет коллектив Тетрикарского района о объединении «Грузельхозтехника». Выполнен план реализации двух лет пятилетки в первом сентября, грузинские объединения в дни работы венецочерной сессии Верховного Совета СССР решили ко дню празднования 60-летия Великого Октября рапортовать Родине о выполнении годового плана по производству механизированных работ и к 15 декабря — по механизации животноводческих ферм и автотехослуживанию.

Сдержали слово, данное Родине, заводчики холмистых Треста часводческих совхозов Министерства сельского хозяйства республики. На сегодняшний день ими собрано 83,100 тонн чайного листа — на 13,100 тонн больше первоначально принятого обязательства.

Вчера на сборочной площадке Тбилинского завода литейного оборудования имени Калинина бригада слесарей, возглавляемая Резазом Лелуашвили, завершила сборку очередной литейной машины. Впрочем, машину эту вряд ли можно назвать очередной: она — одна из трех сверхплановых установок, выпуск которых коллектив специально приурочил ко дню принятия венецочерной седьмой сессии Верховного Совета СССР новой Конституции страны.

ХЕЦУРИАНИ нервно-чел. Несколько раз в комнату заглядывали домашние. Заглядывали обеспокоенно, и наш разговор на мгновение торопливо вспыхивал. Но только на мгновение. Беседа походила на ностер, в котором сухие смолистые дрова уже прогорели, остались только сырые головешки.

Гиви отвечал, видимо, только из вежливости. Сухое, однословно. Но отвечал. Разговор не клеился. Это была наша первая встреча, я от нее много ждал. Я, естественно, досадовал, что никак не удается «разговорить» собеседника.

В дверь просунулась голова сына. — Отец, звонил Гурам Арчилович. Они уже выезжают. Гиви виновато улыбнулся, повернулся ко мне. И тут все сразу стало ясно: и односторонние ответы, и украдкой брошенный на часы взгляд — Хецуриани торопливо. Ждали заводские друзья — Гурам Метонидзе, Герисо Ноададзе и Анзор Горгадзе. Вчетвером они уже вторую неделю ходили на курсы шоферов в автошколу. Была среда, день занятий.

Не хочется пропускать, — торопливо складывая на столе бумаги, говорил Хецуриани. — Понимаешь, какое дело: завод в виде поощрения победителям соревнования выделил пять новых «Волг». Ну, и мне тоже. Очередь уже подходит, а водительских прав у нас нет. Да и откуда им быть? Шоферить не доводилось. Конечно, права можно и после покупки машины получить, но я, как мальчишка, — Гиви сложил бумаги в папку.

Тут что-то вроде досады. Мои статьи в нашей многотиражке. Есть и обо мне статьи. Посмотри, может пригодятся. Наиболее дальние... Эта. Эта. И вот эта. Пожалуй... Он положил отобранные газетные вырезки на самый верх втушительной стопки. Мы попрощались, договорившись встретиться завтра на заводе.

«Досье» я читал долго. Начал с заводской газеты, где приводится одно из его выступлений и краткая биографическая справка. Вот она: Хецуриани Г. Э. (родился в 1929 году), газетер орден «Знак Почета» и Трудовой Славы третьей степени, награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, член КПСС с 1955 года, бригадир в инструментальном цехе ТЭВЗ имени В. И. Ленина, активный рационализатор, ударник коммунистического труда.

## ПЕСНЯ ОТЦА

Проснувшись, Гиви первым делом выглянул в окно: каким он будет, первый день канюки? В глаза ударило утреннее солнце, и мальчик улыбнулся. Подбежал к кровати, где спал младший братишка. Растолкал его.

Вставай, Забыл, что ли, о чем вчера договаривались? Наскорю позавтракаем, мальчики побежали в дальний угол двора. Из небольшого сараинка доносилась тихая песня: такая уж у отца привычка — работать с песней. Нахот свесил стужкой. Захват — был терпкий, льнянчик, как в лесу.

— Ну что, орлы, руки чешутся? — отец стрел в охапку обухи сыновей. Держа на руках, вынес во двор. — А то, монет, на речку, как и все ребята? — Нет, маминко, — старший нахулился, — мы же договорились — будем тебе помогать. Ты не думай, мы уже не маленькие. Только скажи, что делать... Лопата такая какая-то невероятная тяжелая, непослушная, то и дело застревала в густом растворе. Гудели ноги, ны-

ла спина. Гиви бросил взгляд на брата. Тот в ожидании новой порции раствора сладко растянулся в густой тени чинары. Второй такой чинары нет во всем селе. Ее еще дедушка Сико посадил. Давно. Очень давно. Еще до революции. Дедушки давно уже нет. А вот дерево стоит. И вот сейчас, слеза от этой старой чинары оги, Хецуриани, строят новый дом. Дом будет на славу. Гиви его да-

## ОКТАБРЕМ РОЖДЕНО — КОНСТИТУЦИЕЙ ГАРАНТИРУЕТСЯ

# ДОМ, КОТОРЫЙ ДОСТРОИЛИ СЫНОВЬЯ

же во сне как-то увидел: стоит двухэтажный красавец, сверкает свежей краской, широкими окнами. Но это будет. А пока еще и первый этаж не достроен. Отец ворчит: еще три ряда уложить осталось. Камни они кладут втроем — отец, дядя Григор (его дом — напротив через улицу) и дядя Сосо, тоже сосед. Гиви с младшим братом готовят раствор и по узкой лесенке поддают его отцу наверх.

«Достроить новый дом в то лето им не удалось. Как-то в воскресенье всех взрослых мужчин собрали в сельсовет. И от двора ко двору понеслось: война!»

Эрасте Хецуриани уходил на фронт в 42-м. Гиви настроенно смотрел на бегущего к старой полуторке отца. И вдруг отец, словно споткнувшись, резко остановился, оглянулся на своих. Бабелина с детьми стояла в стороне от толпы односельчан. Эрасте улыбнулся ей, крикнул сыновьям.

— Берегите маму, ребята. А дом мы все равно достроим! Письма с фронта приходили нечасто. Сначала с Северного Кавказа — отец грозил рвать штырями на юг фашистов. Потом — с Украины. Писал Эрасте Хецуриани, как и жаль, весело. И, наверное, только мать понимала, как дается отцу эта веселость.

В 44-ом письме не стало. А потом пришло то, страшное, написанное чужой рукой. А дом они все равно достроили. Такой, о каком мечтал отец: двухэтажный, подуманный с большими, во весь второй этаж окнами. Строили, можно сказать, втроем — Бабелина и Гиви с братом. Правда, приходил помогать дядя Григор. Но много ли наработался одной рукой...

Перешли они в новый дом летом сорок пятого. Позвали соседей, родственников. Все поздравляли братьев Хецуриани, как взрослых жали им руки. И вечером из раскряпых настеев окон нового дома тихо пыла над седом любимая песня Эрасте Хецуриани — «Шен хар венахи». Пели ее его сыновья.

## РАБОТА В РАДОСТЬ

Мы шли по заводу, и Гиви Хецуриани рассказывал. Не так, как вчера: сквозило, скучно и заданно, а живо, горячо, выставляя из многообразия в себя ладные интересные подробности. Говорил Хецуриани несколько криво, чурчал расхожим фраз. Так в свое время говорил, кажется, сельские учителя, агрономы, врачи — с огромным уважением к знанию, которое несла книга. Я сказал ему об этом. «Точно, — кивнул он, — Это, наверное, влияние жены — она ведь долгое время работала у нас в Зогини учительницей. И говорим мы похуже.

Мы шли мимо темной громады заводского цеха. «Вот сюда я и пришел в сорок восьмом, — сказал Хецуриани. — Тогда здесь тележечный цех был...» Тбилиси. Сколько раз в самых смелых своих мечтах он представлял, как будет нить и работать в большом городе. Причем работать обязательно на самом большом заводе. Кем? Десятиклассник Гиви Хецуриани не знал этого и тогда, когда благодаря

смысл жизни своей в работе. — Как-то раз, — вспоминает Гиви, — пригласили меня в заводской профтехучилище. Попросили рассказать И о первых годах шага на заводе, и о том, как поначалу слава добиралась от усталости до своей койки в общежитии, и о том, какой это был праздник, когда всем заводом провозглали в дальний путь своего первенца —

тает на один наряд. Контроль осуществлять сами. Что это даст? Стабильно ритма — раз. Ресурсы сокращение процента брака — два. Устойчивый рост заработной — три. Словом, выгоды несомненные.

Почему, когда предложили командовать такой армией, — рассказывает Хецуриани, — я вотрез отказался. Шутка ли, 108 человек! Но самоотвода не получилось — за мое бригадирство голосовал весь цех. Трудно было, конечно. Тут в пору инженеру руководить, а не мне. Но прошел месяц-другой — понал: справлюсь...

## РАБОЧИИ — ЗАВОДУ, ЗАВОД — РАБОЧЕМУ

Была у меня и третья встреча с Гиви Хецуриани. На этот раз снова в его доме. Живет Хецуриани в пяти минуте ходьбы от завода, в большом заводском доме. Ухоженная, хорошо обставленная двухкомнатная квартира, просторная лоджия — «владение» сына, пояснил хозяин.

Переселились они сюда лет пятнадцать, а то и больше, назад из своей однокомнатной — семья выросла; и завод выделил новую, более просторную. У Хецуриани двое детей — сын и дочь. С некоторой пор на ТЭВЗе, когда речь заходит о Хецуриани, стали переспрашивать: какой это — старший или младший? Когда я вспоминал об этом, оба и отец и сын — переглаулись. И трудно было определить, чего больше было в этих взглядах — смущения или гордости.

Темур — двадцать один. На заводе четвертый год. Слесарит, как и отец, в инструментальном, а той же комплексной бригаде. Пошел отцовской дорогой: десятилетка — училище — завод. «Присмотритесь к этому парню, — советовал член совета бригады токарь Владимир Тончаров, — серьезно работает. Советую запомнить это имя. Ведь Темур не только сын, он и ученик Хецуриани».

Предмет особой заботы «мужской половины» семья Хецуриани самая младшая — Манана. Она единственная в этой семье, прямо не связанная с электромеханическим заводом (жена Гиви — Нора работает воспитательницей в заводском детском саду). Манана Хецуриани — студентка второго курса пединститута. Детей у Гиви двое, столько же, сколько было у его отца. Но, когда он с братишкой был маленьким, семья жила скудно. (Деньги на тот дом копили почти десять лет). Вот я и поинтересовался, как, мол, сейчас — хватает? «Остается еще, — улыбнулся хозяин, — сама посудите: Гиви получает за триста. Темур сто семьдесят, я — девятно пять. Да и у Мананы стипендия. Пятсот с лишним в месяц выходит. Вот и на машину сумели собрать. Сами видите, все одеты, в доме — не хуже, чем у других».

И не было в этих словах никакого желания пестовать достатком. Была уверенность в своих силах, и в возможности, в крепости семьи. Люди довольны своей жизнью. И своей работой, которая и есть самый прочный фундамент этой жизни.

А. ГОРДЕЛАДЗЕ.

\*\*\*

На снимке: Гиви Хецуриани в кругу семьи.

Фото М. Квирквашвили.

# ВСЕНАРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА

## ВКЛАД ВИНОГРАДАРЕЙ

С чувством гордости за нашу Родину встретили мы, колхозники села Саноре, принятие новой Конституции СССР.

Радостно сознавать, что в лагуну открыты сессии наши виноградары одержали трудовую победу. Государству продано свыше 5,000 тонн сочных плодов при плане 4,500. Это наш вклад в дело выполнения республикой высокого обязательства по заготовке винограда.

На ртвечи отличились бригады, руководимые А. Айвазашвили, С. Гогинашвили, которые в сжатые сроки и без потерь собрали урожай, с тем, что справились со своими обязательствами. Высоких показателей в работе добились колхозники — делегат XXV съезда КПСС навалер ордена Трудового Красного Знамени С. Нониашвили, Т. Маркозашвили и другие. Новая Конституция мобилизует нас на новые успехи в труде.

Ш. ДИВАЗАШВИЛИ, председатель колхоза села Саноре Телавского района.

## СЛУЖЕНИЕ МОЕЙ РОДИНЕ

Пожалуй, нет сегодня ни одного человека в нашей стране — любого возраста, национальности, профессии и, кто бы с глубоким волнением не читался в строки новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик, принятой на венецочерной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

Мы живем в поразительное время. Мы не только свидетели грандиозных событий, но и непосредственные участники обсуждения подлинно исторического документа, в котором мудро, глубоко и всесторонне проанализированы этапы становления и укрепления Советского государства от Великой Октябрьской социалистической революции до наших дней и указан путь дальнейшего продвижения вперед, к победе коммунизма.

За все это хочется высказать слова искренней благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу. Когда читался новая Конституция СССР, которая охватывает все стороны жизни нашей огромной многонациональной страны, не покидало чувство, что все это написано для тебя лично. Настолько явственно забота о каждом человеке в отдельности, внимание и глубокое уважение к личности, индивидуальности. В каждой строке этого документа главное стремление нашего государства — воспитать гармонично развитых людей, на это направлены все усилия, постоянное внимание нашей партии и правительства.

Я — композитор, представляю творческой интеллигенции, не могу не выразить глубокую признательность за ту заботу, которой окружены работники культуры и искусства.

Мы стоим на пороге Большого юбилея — 60-летия Велико-

## ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив нашего районского потребительского кооператива Кахети с призывом развернуть социалистическое соревнование за образцовое обслуживание виноградарей и потребителей на осенней страде. Поддержав патристический почин кооператоров Старокурского района Тамбовской области — сделать каждый предъюбилейный день днем ударного труда, высокой эффективности и отличного качества, — кооператоры нашего района в лагуну открыли венецочерной сессии Верховного Совета СССР принятие повышенных обязательств по достижению 60-летия Великого Октября. Мы решили продать сельскому населению разнообразных товаров на сто тысяч рублей сверх плана. Наши обязательства

предусматривают также более углубленное изучение покупательского спроса, упорение деловых связей с поставщиками, повышение требовательности к качеству продаваемых товаров. Принятие новой Конституции СССР, выступление на сессии Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева вызвали новый трудовой подъем у всех советских людей. Это является надежной гарантией того, что наши повышенные социалистические обязательства будут успешно выполнены.

Б. СЕСИТАШВИЛИ, председатель правления Лагодехского райпотребсоюза.

## МИРУ — МИР

Новая Конституция СССР имеет огромное историческое значение — это Основной Закон социалистического государственного государства, рожденного Великим Октябрем.

Вчитываясь в текст Конституции, я обратила внимание на одно из дополнений, которое было внесено в ре-

зультате всенародного обсуждения проекта. В главу о целях и принципах внешней политики СССР добавлено, что Советский Союз стремится к достижению всеобщего и полного разоружения.

Черная тень войны не должна вновь надвинуться на народы мира, матери земли должны спокойно растить своих детей. Вместе со всем советским народом и всеми, кто борется за мир на земле, я хочу видеть счастливые лица детей, радоваться их безоблачному детству. Пусть всегда будет чистым небо над детьми, живущими на нашей планете.

Н. ТАРИЭЛАШВИЛИ, старший учитель Республиканской экспериментальной школы № 1.

ПРАЗДНИК СЕЛЬСКОГО ТРУДА

МОСКВА

Свой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства труженники сель встретят в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного принятием внеочередной седьмой сессией Верховного Совета СССР новой Конституции Страны Советов, докладом на этой сессии товарища Л. И. Брежнев, материалами октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС.

Седьмого октября в Москве, в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное собрание, посвященное знаменательному празднику. В зале передовики сельского хозяйства, изготовители организационных «Сельхозтехники», депутаты Верховного Совета СССР, ветераны колхозного движения, представители обществности столицы. В президиум — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Суляк, заместитель Председателя Совета Министров СССР З. Н. Нуриев, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС В. А. Карлов, министры СССР и РСФСР, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, министерств и ведомств.

С докладом выступил министр сельского хозяйства СССР В. К. Мещеряков. Участники собрания с воодушевлением приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК партии, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу. (ТАСС).

ТВИЛИСИ

Большими успехами во всех сферах сельскохозяйственного производства, воодушевленные сердечным поздравлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев, членами Президиума ЦК КПСС, встречают труженники села Грузии свой праздник День работников сельского хозяйства.

В празднично убранном театре имени Руставели собрались лучшие представители труженники сельского хозяйства республики, передовики промышленности, деятели науки и культуры.

Торжественное собрание открыл секретарь Грузинского республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства А. Якобидзе. Заучит гимны Советского Союза и Грузинской ССР.

Под бурные долго несомнящиеся аплодисменты избирается почетный президиум собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

С докладом выступил первый заместитель министра сельского хозяйства Грузинской ССР Г. Кипиани.

Участники собрания приняли письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КП Грузии О. Вардлашвили, секретарь Совпрофа З. Качадзе.

(Грузинформ).

НОВАЯ МАРКА

Министерство связи СССР выпустило 7 октября в обращение марку, посвященную новой Конституции СССР.

В центре почтовой миниатюры, на фоне развинутого знамени — знамя Государственного герба СССР на обложке и текстом «Конституция СССР 1977». На марке символический рисунок — представители братских народов страны толкуют за Основной Закон. В верхней части миниатюры начертано: «КПСС». «Народ и партия едины». (ТАСС).

Безвозмездная помощь

Руководствуясь принципами гуманизма и интернациональной солидарности, исполнительный комитет Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР принял решение оказать безвозмездную помощь населению Эфиопии, пострадавшему от военных действий. Рейсовый самолет Адис-Абеба доставит в Адис-Абебу медикаменты, перевязочные средства, детское питание, одеяла.

(ТАСС).

Москва.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

Путь планеты

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ СССР — ТРИУМФ ПОДЛИННОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПРИНЯТИЕ И ОБЪЯВЛЕНИЕ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ПЕЧАТИ. ГАЗЕТЫ ПОДРОБНО ИЗЛАГАЮТ ТЕКСТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР, ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО, С КОТОРЫМ ВЫСТУПИЛ НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩ Л. И. БРЕЖНЕВ.

СССР. Новая Советская Конституция — это образ реальной действительности советского народа и его будущего, пишет орган ЦК КПЧ газета «Руде право». Поэтому мы можем сказать, что новый Основной Закон СССР — зеркало самоотверженности и трудового героизма советского народа, отражение его патриотизма, пролетарского и социалистического интернационализма. Новая Советская Конституция — это действительный манифест эпохи строительства коммунизма, манифест зрелого социализма, манифест мира, подчеркивает газета.

НРВ. В течение четырех месяцев новая Конституция Советского государства была центральной темой печати, радио и телевидения всех социалистических стран, отмечает газета «Работническое дело». Партийные и государственные руководители, общественные деятели, рабочие люди труда дали и продолжают давать исключительную высокую оценку Основному Закону развитого социалистического общества. Они видят в нем воплощение идей Октября, исторических достижений советских людей, их огромный опыт в государственном и общественном строительстве и связывают с ним перспективы своего светлого будущего.

США. Новая Советская Конституция — это славный триумф достижений вашей страны за годы Советской власти, сказала в беседе с корреспондентом ТАСС видная общественная и политическая деятельница США Анджела Дэвис. Тот факт, что принятие новой Конституции совпадает по времени с 60-й годовщиной Советского государства, отнюдь не случаен. Этот документ отражает изменения в общественно-политической и экономической структуре СССР, осуществленные в ходе успешной борьбы за идеалы социализма и коммунизма, которую на протяжении 60 лет ведет советский народ.

А. Дэвис подчеркнула подлинно демократический характер обсуждения проекта новой Конституции в СССР. Как сообщила Л. И. Брежнев, сначала она, во всенародном обсуждении проекта, приняла участие свыше 140 млн. человек, или более четверть пятого взрослого населения страны. Я не могу припомнить, чтобы столь широкая дискуссия проходила когда-либо при подготовке основного закона в любой другой стране. Уже это показывает, насколько далеко продвинулся Советский Союз по пути осуществления демократии по сравнению с Соединенными Штатами и другими капиталистическими государствами.

МЕКСИКА. Новая Конституция СССР — документ огромного исторического значения. Я думаю, что у советского народа, построившего под руководством КПСС развитое социалистическое общество, нет более важного политического документа, в котором были бы воплощены и закреплены величайшие достижения во всех областях, чем новая Конституция, заявил генеральный секретарь социалистической национальной партии Мексики сенатор Хорхе Крушман.

КОЛУМБИЯ. Примером для всех народов назвал новую Конституцию председатель палаты представителей национального конгресса Колумбии Сантофиммо Ботеро. Это событие, сказал он, не только внесет важные и глубокие изменения во внутреннюю жизнь советского народа, но также окажет огромное влияние на все страны мира, которые пристально изучают опыт родины социализма.

(ТАСС, 8 октября).

НА БЕЛГРАДСКОЙ ВСТРЕЧЕ

БЕЛГРАД, 8 октября. (ТАСС). Совещание в Хельсинки открыло новые, исключительные благоприятные возможности для прогресса в упрочении разрядки. Способствовать укреплению взаимопонимания и улучшению отношений между европейскими странами — основная цель нашего форума, заявил на проходившей здесь встрече представитель египетского государства — участник Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе глава делегации ВНР Я. Петран.

Как подчеркнул глава делегации ГДР Эрнст Крабач, на Белградской встрече следует по-деловому, с ориентацией на будущее, обсудить вопросы упрочения разрядки. Он указал на важность соблюдения согласованных в Хельсинки принципов отношений между государствами и превращения их в законы международной жизни.

Э. Крабач отметил, что отношения между ГДР и ФРГ должны основываться на принципах мирного сосуществования и прежде всего на уважении и суверенитете и территориальной целостности.

ВОЕННЫЙ ПАРАД В КАИРЕ

КАИР, 8 октября. (ТАСС). По случаю четвертой годовщины военных действий в октябре 1973 года между Египтом и Израилем в Каире был проведен военный парад. Как отмечали местные наблюдатели, в течение нескольких дней официальные египетские лица и египетская печать выступили с заявлениями о том, что на параде будут показаны ракеты производства и французского происхождения, а также другая военная техника из этой страны. Речь шла о том, что тем самым будет продемонстрирована полнота получения Египтом оружия для своей армии из различных источников. В связи с этим

многочисленными заявлениями здесь отметили тот факт, что на параде была показана, главным образом, советская военная техника, включая ракеты и другие виды оружия. Здесь обратили внимание и на другой факт. Президент Саadat использовал четвертую годовщину для выступления по каирскому телевидению с заявлением, в котором вновь содержались недружественные в отношении Советского Союза высказывания. В исканном свете была представлена помощь, которую оказывал Советский Союз Египту в трудные годы, благодаря чему эта страна смогла выстоять против израильской агрессии.

(ТАСС, 8 октября).



На снимке (справа налево): председатель Совета первичной организации НТО, делегат V съезда научно-технического общества Грузии, главный инженер Тбилисского станко-строительного завода И. Кириашвили и спесарь-сборщик И. Адуашвили осматривают макет нового образца трубонарезного станка с программным управлением.

СПОРТ

Партия отложена

ТАЛЛИН. (Спец. корр. «Зари Востока»). По телефону. В 12-й партии полуфинального матча претендентов на первенство мира по шахматам между Чибурданидзе и Ахмилловской была разыграна голландская защита. Игралась белыми грузинская шахматистка, затратив на дебютные ходы считанные минуты, применила за доской новое продолжение, которое оказалось неудачным. В этом заочном споре права оказалась все же теория. За «каменной стеной» Ахмилловская и в самом деле чувствовала себя безопасно.

В позиции с равными шансами красной шахматистки пожертвовала крайнюю пешку ферзевому флангу. Майя дер приняла, но в дальнейшем, вместо несложного хода Кf2, беспочвенно погнавшись за победой в матче, в пылу азарта сыграла на удержание лишней пешки. Инициатива перешла к ее сопернице, которой удалось разменять белопольного слона Майи. Слабость белых позиций в лагере белых гарантировала Ахмилловской преимущество. Но затем черные промедлили, и Чибурданидзе сильным ходом крайней пешки удалось стабилизировать положение на королевском фланге, избежав прямой атаки на своего короля.

Партия отложена в позиции, где черные имеют позиционное преимущество. Вот она: белые — Крg1, Jb2, Jd1, Kf4, пп. a2, e5, d4, e3, e5, g3 (10); черные — Крg8, Jd5, Jb6, Ch5, пп. b7, c6, d5, e6, f5, g4 (10).

Чибурданидзе записала свой 41-й ход. Вчера партия не доигрывалась. Ахмилловская взяла свой последний тайм-аут. По положению партия будет доигрываться сегодня. Счет матча — 6:5 в пользу Чибурданидзе.

ЛИДЕРЫ — ДИНАМОВЦЫ ТБИЛИСИ. Одержав третью победу — на этот раз над чехословацкой «Рудя звездой» — 73:65 (31:38), — динамовцы Тбилиси возглавили турнирную таблицу на соревнованиях команд родственных спортивных организаций социалистических стран в Варшаве.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ. Первые золотые медали чемпионата страны по теннису нынешнего года завоевали в Донецке москвичка О. Морозова и М. Крошина из Донецка, победившие в финале парного женского разряда мичманку Н. Бороднину и киевлянку Е. Емеш — 2:6, 6:0, 6:4.

В одиночном разряде именитые теннисистки выжили из борьбы за золото в полуфиналах. Неоднократная чемпионка СССР О. Морозова проиграла спортсменке из второй «девятки» Н. Бороднину — 6:2, 3:6, 6:7, а чемпионка Европы М. Крошина уступила москвичке Е. Гранатуровой — 3:6, 7:6, 2:6.

Москвичи В. Коротов и В. Борисов сегодня разыграют чемпионское звание в мужском одиночном разряде. Первый в полуфинале одолел брянца Р. Ахмеров — 6:3, 6:2, 6:7, 1:6, 6:1, а второй взял верх над Т. Какуля — 2:6, 6:4, 6:4, 4:6, 6:4.

НА МЕМОРИАЛЕ В ГОЛЛИДЖЕ. В третьем туре международного турнира Холмса победил Яичика, Георгидзе — Гургенидзе. Вничью закончилась партия Гипсис — Ничевский, Альбурт — Секели. Остальные партии отложены.

ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ V СЪЕЗД НТО ГРУЗИИ. В основных непрерывно расширяющейся в СССР демократизации управления экономикой значительно повысилась активность первичных организаций НТО, усилилось их участие в повышении технического уровня производства. Более 700 организаций НТО успешно осуществляют функции производственно-технических советов предприятий. Широкое развитие получили в республике общественные творческие объединения: бюро экономического анализа, группы и лаборатории научных исследований, бюро технической информации, советы научной организации труда. В этих творческих объединениях, безвозмездно отдавая свой опыт и знания, трудятся около 65.000 членов НТО, специалистов и передовых рабочих.

На снимке (справа налево): председатель Совета первичной организации НТО, делегат V съезда научно-технического общества Грузии, главный инженер Тбилисского станко-строительного завода И. Кириашвили и спесарь-сборщик И. Адуашвили осматривают макет нового образца трубонарезного станка с программным управлением.

Фото М. Кириашвили.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ОКТЯБРЯ

По первой программе, 17.00 — Абитурient. Биология, 17.45 — Документальный телефильм «Ее большая семья», 17.55 — Училища. «Охрана природы», 18.25 — Объявления, 18.30 — Училища. Концерт. Цв. 18.55 — «Вестник». 19.15 — «Писатель вернулся из командировки». Н. Джалаляни. 20.00 — «Георг Отс и советская песня». 20.30 — Телефильм. 21.00 — «Моамбе». 22.00 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 12.00 — Документальный телефильм «Григорий Александров и Любовь Орлова». 17.00 — Абитурient. Физика. 17.45 — Мультфильм. Александров и Любовь Орлова. 17.00 — Абитурient. Физика. 17.45 — Мультфильм. Александров и Любовь Орлова. 17.00 — Абитурient. Физика. 17.45 — Мультфильм. Александров и Любовь Орлова. 17.00 — Абитурient. Физика. 17.45 — Мультфильм. Александров и Любовь Орлова.

ВТОРНИК, 11 ОКТЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — «К 60-летию Великого Октября». Телефильм «Непокоренный Кавказ» из серии «Летопись Советской Грузии», 12.00 — Документальный телефильм «Бегство мистера Мак-Кинли» (1-я серия). Цв. 10.45 — Абитурient. Грузинский язык. 17.20 — Объявления, 17.25 — «Изучим английский язык», 17.55 — Торжественное заседание, посвященное 20-летию запуска первого в мире советского искусственного спутника Земли. Цв. 19.00 — Училища. «Дорога к прекрасному». Цв. 19.30 — «Международный дневник». 19.45 — Документальный телефильм «Солнечный дождь». Цв. 20.00 — «К 60-летию Великого Октября». «Воздух интернациональный». 21.00 — «Моамбе». 21.30 — Концерт. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Документальный телефильм «Кочубей». По второй программе, 18.00 — Училища. Грузинский язык. 18.45 — Документальный телефильм «Бегство мистера Мак-Кинли» (2-я серия). Цв. 20.10 — Объявления. 20.15 — Документальный телефильм «Краски моря», 21.05 — Концерт.

СРЕДА, 12 ОКТЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Документальный телефильм «Поэма о донском крае». Цв. 14.00 — Собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива республики, посвященное принятию новой Конституции СССР. 17.00 — Абитурient. Математика, 17.45 — «Изучим немецкий язык», 18.15 — Короткометражный художественный фильм. 18.55 — «Спортивное обозрение». 19.20 — «Новый концертный сезон». Симфоническая музыка, 20.00 — «Моамбе». 20.30 — Из Москвы. Художественный фильм «Сибирский лед». «Грузия-фильм» (1973 г.). Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.35 — Новости. По второй программе, 18.00 — Грузинские короткометражные художественные телефильмы. 18.40 — Училища. Грузинский язык. 19.25 — Объявления. 19.30 — «Советская литература-60». Ч. Айзматов. 20.15 — Документальные телефильмы.

ЧЕТВЕРГ, 13 ОКТЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. Художественный телефильм «Сибирский лед». «Грузия-фильм» (1973 г.). Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.35 — Новости. По второй программе, 18.00 — Грузинские короткометражные художественные телефильмы. 18.40 — Училища. Грузинский язык. 19.25 — Объявления. 19.30 — «Советская литература-60». Ч. Айзматов. 20.15 — Документальные телефильмы.

ПЯТНИЦА, 14 ОКТЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. Художественный телефильм «Сибирский лед». «Грузия-фильм» (1973 г.). Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.35 — Новости. По второй программе, 18.00 — Грузинские короткометражные художественные телефильмы. 18.40 — Училища. Грузинский язык. 19.25 — Объявления. 19.30 — «Советская литература-60». Ч. Айзматов. 20.15 — Документальные телефильмы.

РЕДАКТОР Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

Фото М. Кириашвили.

ТАСС

ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ СССР

Вашингтон, 8 октября. (Спец. корр. «Зари Востока»). В издании «Документы внешней политики СССР», подготовленном к печати Комиссией по изданию дипломатических документов при МИД СССР.

Документы освещают последовательную и решительную борьбу Советского Союза в защиту народов, ставших жертвами фашистской агрессии, за обеспечение мира, против нарастающей опасности второй мировой войны, а также важнейшие события международной жизни в 1938 году.

Многие документы касаются мюнхенского империалистическогоговора, подготовки и осуществления германской агрессии против Чехословакии. Эти документы показывают всю несостоятельность утверждений буржуазных историографов, пытающихся исказить советскую внешнюю политику того периода.

Материалы тома содержат данные о разносторонней помощи, которую СССР продолжал оказывать республиканской Испании и Китаю в их борьбе против фашистских агрессоров и японских милитаристов.

Широко освещаются двусторонние связи СССР с Великобританией, Францией, США, Германией, Италией, Японией, Китаем и другими странами, с которыми СССР поддерживал дипломатические отношения.

Большинство документов опубликовано впервые. Том выпущен в свет Политбюро.

(ТАСС).

РЕДАКТОР Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

Фото М. Кириашвили.

ТАСС

ТАСС